

本報最近收音消息

△議論攻倭之出發地

△西南太平洋聯軍總部——自麥卡度將軍發言論。主張放棄由島攻島之下策。而採用以重兵猛攻倭之主要基地。各方議論復起。但由何方進攻最宜。使敵受創最重。而聯軍不致犧牲人命。則意見未能一致。一說欲以印度為出發地。以印度為大規模進軍基地。其顯而易見之利益。是印度與倭寇佔據緬甸及亞洲東南相連。聯軍有由陸路進攻之機會。況且印度人口眾多。不患兵士勞工之缺乏。惟多數領袖。則謂若聯軍想達到決戰勝利。使倭寇軍事機構完全粉碎。則必須徹底利用中國根據地及中國人力。尤其是中國堅決務達到勝利之志意。還有一說。則擬以澳洲為出發地。澳洲地廣人稀。能供給大量兵士。惟其弱點是無重工業。缺乏有等軍械必需物資。其接濟須靠空運海運。但無論如何由絕對軍事方面觀之。吾人不能忽視目前駐紮澳洲美澳聯軍已成為攻倭之軍事核心矣。

△太平洋倭空力大增

△華盛頓——美國軍政部長昨日宣佈。倭寇在瓊羅門區。前後作六次連續襲擊。顯出倭寇之空軍全區活動有增無已。亦即表示倭寇在本國及華北與滿洲。已有強大空軍力量。足以抵抗一切侵襲。美國實無由希望倭寇飛機出產及飛行訓練將減少。荷蘭情報局最近放出消息。謂倭寇招募土人當兵。頗著成績。現又組成荷屬東印度海軍。使倭寇駐防軍得以服務於聯軍威脅最近之處。據倭寇宣傳。現在有五千萬爪哇土人要求參加倭寇指揮下之爪哇防禦工作。此種宣傳。當然不能盡信。惟是有數部份爪哇土人。確實已被倭寇利誘已為所用。倭寇實際已教導許多土人。將可以委以軍事責任。使倭寇處置土人之方法。是極惡劣。先行賄買數百土人為奸細。使奸細引誘其他土人。且給與當地人民以防守其祖居土地之機會。倭寇更擬製造防守爪哇成爲神聖戰爭。東京最近播音。曾稱爪哇代表團。由八打威回教領袖葛索氏領導。曾到東京日本陸軍部請願。求許將四千萬回教徒組織成軍。使能保衛其教區。

△求組立東北司令部

△重慶——國民參政會昨日通過政府。請求組織東北戰區司令部。爲收復滿洲之準備。據代表滿洲之「王漢行」參政員云。「吾人反攻東北。須具有刻苦通盤計劃。而戰區司令部。尤爲事前必需設置。倭寇佔據滿洲後。建有尋常鐵路。大部份是爲軍用。同時盡力推行政治文化壓迫。力求滿洲成爲倭寇永遠殖民地」。國民參政會復請政府設立一戰地委員會。其主要工作爲調查倭軍閥在淪陷區暴行。

△倭與緬甸簽訂協約

△聯合社——倭情報局宣佈。日本與緬甸于星期六日簽訂協約。日本聲明承認將緬甸之一部劃入緬甸版圖。一經兩國政府批准後。九日內。日本將緬甸行政權移交緬甸。同日日本廣播音。謂非立憲國會開會第一次會議。已選出現任內政部長勞爾爲非立憲新總統。倭寇答允非立憲獨立。許可緬甸自由。希望用此種虛偽宣傳。可以鼓舞南洋土人加入倭方作戰。使倭寇東亞共榮共存計劃得以成功。據柏林消息。緬日協約復訂。有倭軍一部是歸泰國管轄明文。惟在緬甸北部之卡累尼省。則全歸緬甸統治云。

△倭改裝大量戰鬥機

△重慶——駐華美第十四空軍參謀長。是日宣佈。倭寇已改裝其空軍戰機。已轉攻爲守。其飛機製造。已集中戰鬥機。不事製造轟炸機。其在中國轟炸機基地亦向後遷移。遠出美機航程之外。在過去一星期。美空軍擊毀倭機十五架。戰鬥機兩架。美機僅損失一架。而美飛行員得慶生救回。在中國美空軍繼續保持制空優勢。常襲擊倭機根據地及其交通綫。倭寇爲報復計。亦曾襲擊美飛機隊之補助站數次。惟毫無效果。

△張道藩發表新談話

△重慶——中央宣傳部長張道藩。昨日對外國新聞記者宣稱。謂一般人。希望中國常有大戰。但在長期戰爭中。實無可能。但中國已決定盡已所能。以擊潰倭寇。惟各方必須注意克復緬甸。重開滇緬路。則方有可爲。

△德軍開始撤離基夫

▲俄報警告希特勒
莫斯科廿七日電。據前綫報告。俄軍已在基夫之南北冒德軍西岸猛烈之砲火渡過三百二十尺闊之地尼巴河。據未證實之消息。謂德軍已開始撤離基夫。該城爲俄國第三大最大者。基夫前東岸之德軍最後根據地已爲俄軍克復。俄降傘隊紛紛降落於敵後方活動。俄報警告希特勒。謂俄軍之攻勢不至德軍崩潰及克復俄舊有土地不止。俄空軍完全佔空中霸權。盡量炸擊德軍之敵。彼杜洛夫斯克之戰。亦入于結束階段。兩軍在城之東郊肉搏血戰。沙普魯魯東南之廣大平原。亦多歸俄軍掌握。克林米亞米烏受威脅更重。

△德軍向那波里敗走

▲英美軍俱大進展
北非總部廿七日電。美第五軍經劇戰後。進前十英里。現正追擊向那波里斯敗走之德軍。東岸英軍渡阿芬多河進十二英里無阻。僅離佛亞廿二英里。德軍不戰而放棄該區之大飛行場。聯軍希望能於短促期間。利用之爲炸巴爾幹西部之根據地。哥塞牙島之德軍。被美法軍及義勇隊迫入島上最近東北角。相信全島克復之期不遠。

△德海軍自壞主力艦

倫敦廿七日電。斯鐸次消息。德主力艦特別斯號斯干賀斯特號及路特索號三艦。在那威北部之亞爾丹港。被其變叛之海軍破壞。此事是隨意國艦隊投降聯軍後而發。據英海軍部消息。謂德海軍之變叛。是恐德海軍總長都安斯大將。令該艦隊出海與英艦隊決戰之故云。

△英紀念被炸三週年

倫敦廿七日電。昨日爲德空軍大炸英倫之第三週年紀念。倫敦舉行教堂集會及巡遊。英皇夫婦俱蒞聖保羅教堂。飛機製造部長克立伯斯爵士在紐卡斯爾演說。謂勝利已屬必然之事。但時間之久暫。全賴英美實業上之力量如何。英國現下飛機之出產率。較倫敦被炸時增加四百十分。英防務部聯合美駐倫敦之軍樂及英空軍人員巡遊。

△世界短篇要聞撮錄

●開羅電。中東司令部宣佈。聯軍重轟炸機炸希臘雅典附近之卡拉馬基飛行場。致發生兩巨大之爆炸。
●耶路撒冷電。猶太海軍會秘書會近與前英空軍軍官里治林兩人。因盜英軍步槍三百枝。子彈十萬零五千發。被判監七年至十年。
●倫敦電。意愛國份子擊擊布連那谷之德軍交通綫。意軍在卑滿與威尼亞西亞兩省與德軍相持。意民不肯將軍械繳納。
●柏林廣播音。東京消息。倭海軍艦隊擊沉於拉威拉島。兩大船起火。一非德艦向日標撞毀。
●北非總部電。聯軍佔意國飛行場六處。共獲完整或微傷之飛機式百四十四架。
●斯鐸次電。丹麥人毀斷通德境之鐵道式十處。在登處與守路軍交戰。德當局因此嚴厲制裁。
●北非總部電。經北非及意戰線之美國空軍五十餘人。駕曾被破損之空中炮台回國吹鼓銷公債及任教練。

行銀路派奄
行支有設埠頓問點
Imperial Bank of Canada
Hastings & Abbott Street
Vancouver, B.C.

華友欲匯款回家鄉者注意
本銀行代理中國銀行。接理匯票。非常妥當。現加改善。更爲快捷。匯價每國幣壹百元。伸收幣六元。郵匯每張匯票收寄費郵費八毫。電匯有中國銀行登記電匯號碼者。每次收電費幣二元五毫。華友欲匯款回家者。可向本行或本行之域埠分行接洽。如因言語不便。請直向合生隆記司理陳景山君處詢問可也。
●雲埠電話 Marine 2548
●域埠電話 Garden 1171
奄派路銀行啓

勝利快要來臨！
捐款仍須踴躍！
駐雲高華加拿大華僑救國公債總分會舉辦「雙十獻金」宣言

我自抗建發動以來。業已踏入第七年期矣。朝野軍民。同心協力。本其堅強不屈之決心。奮其再接再厲之行動。深予倭寇以絕大之打擊。而倭寇之軍力。假使我國不爲繼續之巨大犧牲。不盡其初實持久之抵抗。則今日世界之爲何世界。尙不可知。遑論聯軍太平洋之勝利。此乃不待著龜而下。凡中西有識者所公認。際茲雙十國慶盛典將屆。爲我國最可紀念之一日。况最近蘇俄屢奏大捷。意土已樹降旗。華中之空前克敵。國際之地位提高。凡此顯著吾人前途之光明而增加其快慰者也。雖然。聞勝勿驕。聞敗勿餒。目前之好轉。雖佳。而瞻望之暗礁尙劇。蔣主席已予訓示矣。是以財政援助。當務之急。不特抗建資源。亦爲將士振策。俾未全部肅清。金錢要加緊仗助。

本總分會。有鑒於此。乃於八月一日。召開全體職員會議。通過舉辦「雙十獻金」。仍遵前例。每僑胞獻金最低限度國幣壹百元。(規定每百收收幣六元)多捐益善。準於九月廿五日。在會派員開始工作。徵收獻金各在案。

查本總分會成立。六年於茲。歷次舉辦捐款。如軍餉、國幣公債、救濟國難、一碗飯、將士寒衣捐、金公債、傷兵之友社、航空救國捐、湖北祝捷慰勞前方將士、坦克捐、及去年雙十獻金。壹百六拾餘萬元。本年七、七抗建紀念獻金。壹百零四萬三千零壹元等。均蒙僑胞之萬分信賴。熱忱赤誠。踴躍輸將。故能成績卓著。中外贊美。

此次獻金。仍冀始終一貫。仁義相助。慈惠廣被。有加無已。如各埠分會及華僑領袖。希即。開聲響應。鼓舞羣倫。脫有成績。并請將款彙解本總分會。以昭劃一而重事權。至於所有有餘。仍行悉數寄滙國府財政部核收。轉奉。蔣主席自由支配。以示擁護領袖抒達僑忱之至意。

倘使僑胞負責。共圖輸將。不久之將來。定必凱歌廣奏。中華重光。而世界和平。咸登仁壽。非特本總分會之榮幸而已。「勝利快要來臨。捐款仍須努力」。謹此宣言。伏惟

九月廿五日
KUNG JAI ASSOCIATION
VANCOUVER, B.C. CANADA

勝利快要來臨！
捐款仍須踴躍！
駐雲高華加拿大華僑救國公債總分會舉辦「雙十獻金」宣言

我自抗建發動以來。業已踏入第七年期矣。朝野軍民。同心協力。本其堅強不屈之決心。奮其再接再厲之行動。深予倭寇以絕大之打擊。而倭寇之軍力。假使我國不爲繼續之巨大犧牲。不盡其初實持久之抵抗。則今日世界之爲何世界。尙不可知。遑論聯軍太平洋之勝利。此乃不待著龜而下。凡中西有識者所公認。際茲雙十國慶盛典將屆。爲我國最可紀念之一日。况最近蘇俄屢奏大捷。意土已樹降旗。華中之空前克敵。國際之地位提高。凡此顯著吾人前途之光明而增加其快慰者也。雖然。聞勝勿驕。聞敗勿餒。目前之好轉。雖佳。而瞻望之暗礁尙劇。蔣主席已予訓示矣。是以財政援助。當務之急。不特抗建資源。亦爲將士振策。俾未全部肅清。金錢要加緊仗助。

本總分會。有鑒於此。乃於八月一日。召開全體職員會議。通過舉辦「雙十獻金」。仍遵前例。每僑胞獻金最低限度國幣壹百元。(規定每百收收幣六元)多捐益善。準於九月廿五日。在會派員開始工作。徵收獻金各在案。

查本總分會成立。六年於茲。歷次舉辦捐款。如軍餉、國幣公債、救濟國難、一碗飯、將士寒衣捐、金公債、傷兵之友社、航空救國捐、湖北祝捷慰勞前方將士、坦克捐、及去年雙十獻金。壹百六拾餘萬元。本年七、七抗建紀念獻金。壹百零四萬三千零壹元等。均蒙僑胞之萬分信賴。熱忱赤誠。踴躍輸將。故能成績卓著。中外贊美。

此次獻金。仍冀始終一貫。仁義相助。慈惠廣被。有加無已。如各埠分會及華僑領袖。希即。開聲響應。鼓舞羣倫。脫有成績。并請將款彙解本總分會。以昭劃一而重事權。至於所有有餘。仍行悉數寄滙國府財政部核收。轉奉。蔣主席自由支配。以示擁護領袖抒達僑忱之至意。

倘使僑胞負責。共圖輸將。不久之將來。定必凱歌廣奏。中華重光。而世界和平。咸登仁壽。非特本總分會之榮幸而已。「勝利快要來臨。捐款仍須努力」。謹此宣言。伏惟

九月廿五日
KUNG JAI ASSOCIATION
VANCOUVER, B.C. CANADA

店商貨國記隆生合
HOP SANG LUNG KEE & CO.
79 PENDER ST. E., VANCOUVER, B.C.

大宗 壹百磅庄
發芽 綠荳
批發 價甚相宜

◎新電話 Pacific 5845

謝神節 靚臘味

啟者。本公司鑒於戰時人力缺乏。燃料來源短絀。是以特寬一地約二百餘架。專以採柴以供僑胞之需。此柴名曰 Bush Wood 即桑樹柴。耐火多炭。所有住家。洗衣館、餐館、房口、等火爐。一概適用。每車式拾五元。足夠兩割。僑胞光顧。隨時應命。
電話 EA 6060 黃廷柱披露

廠造製味腊榮榮
謝神節 靚臘味

大賣平
WING WING COMPANY
458 HASTINGS STREET E.
VANCOUVER, B.C.

◎由十月一號起 至三十號止

白油腸	每六毛五
鴨肝腸	每六毛五
金銀潤	每六毛五
臘豬頭	每四毛
臘豬咀	每四毛

期內定貨 利權同享
招商代理 利權優給
◎職線 專市定 卷〇四章
請注意 大聲明
不用購買券

BENSON HOY TAILORS & BENSON CLEANERS
459 East Hastings St.
Vancouver, B.C.

許秉信裁縫店遷舖廣告
啟者本店向在華區營業叨蒙各界人士特別垂顧感激靡既現以地方隘狹遷往喜市定東門牌四五九號照常營業兼做洗熨生意工作精良價錢克己如蒙賜顧無任歡迎
電話 HA. 2132

達權總社通告

爲通告事。照得本社。擇於十月十二號。在都城達權支社爲會場。召開全加達權總社第六屆親大會。此次大會。關於抗戰建國。要務正多。但大會會費。其定額雖然仍舊。惟目前各項物價昂貴。仰我社員。體諒時艱。見會費部到時。即加以補助。以裕財源。至於社規應與改革之提案。連同會費。一齊預早直接交於社務部辦理。而圖社務之進展。是所切盼。特此佈告。